

## LJUDSKA PODIVJANOST JE DOSEGLA SVOJ VIŠEK

### OŽGANO TRUPLO ZAMORCA SO MED SMEHOM IN KRIČANJEM VLAČILI PO MESTNIH ULICAH

Devet oseb je bilo tekom izgredev ranjenih, petnajst jih je pa policija aretirala. — Ljudska drhal je bila oborožena, vsled česar si vojaštvo ni upalo v njeno bližino. — Jetniško poslopje so najprej polili z gazolinom, potem pa zažgali.

SHERMAN, Texas, 9. maja. — Iz tukajšnjega zamorskega dela mesta so pobegnili skoro vsi prebivalci v strahu pred linčanjem ter se poskrili po bližnjih gozdovih. Tristo vojakov jih je le s težavo spravilo nazaj v njihove domove ter jih zastražilo.

Bela ljudska drhal, ki je včeraj zapalila mestno jetnišnico, v kateri se je nahajal 41 letni zamorec George Hughes, ki je bil obtožen, da je hotel posuiniti neko belo žensko, je začela proti večeru še bolj divjati.

Pozneje se je izvedelo, da so divjaki najprej polili jetnišnico z gazolinom in jo nato zažgali.

Ko je požarna bramba požar pogasila, so začeli ljudje preiskovati razvaline, v doranevi, da bodo našli zamorca še živega. Zaprt je bil v celici z a močnimi vrati. Dasi je bil strahovito obžgan, je bil po mnenju nekega očividca še živ.

Ko so pa vrgli težka vrata iz tečajev, so padla nanj in ga ubila.

Med krohotaanjem moških, kričanjem in smejanjem žensk, kojih nekatere so nosile otroke v naročju, so truplo z močno verigo privezali k avtomobilu in ga vlekli po ulicah, ki so bile polne gledalcev, v zamorsko četrt.

Vojaštvo si ni upalo nadlegovati podivjancev, ker so bili skoro vsi oboroženi.

Ko so privlekli truplo v zamorski del mesta, so ga obesili na drevo, nanosili spodaj dračja in za bojev ter zažgali.

Zatem so začeli divjaki napadati in požigati hiše, v katerih so stanovali zamorci.

Medtem je začelo deževati, in dež je nekoliko razpodel ljudsko množico.

V cestnih spopadih je bilo ranjenih devet oseb. Petnajst oseb je bilo aretiranih.

Governer države Texas, Dan Moody, je rekel, da bodo krivci obtoženi požiga.

Zvečer je bilo v mestu koncentriranih nad tristo miličarjev, ker so se širile govornice, da bodo podivjanci napadli še druge zamorce.

### BOLNIK JE NAPADEL ZDRAVNIKA

Napadalca dr. Ernesta v Trentonu so ujeli po dolgem lovu. — Rekel je, da ni bil ozdravljen.

TRENTON, N. J., 10. maja. — Včeraj je zabodel s ščetom Mariano Lanzo dr. Richarda Ernesta, glavnega zdravnika trentonske ortopedične bolnice, ko je hodil v bližini državne hiše.

Lanzo je bil aretiran po daljšem lovu in pridržal so ga proti jamšeni \$10.000 zaradi napada z morilnim namenom.

Ni še jasno, kako zelo je bil poškodovan dr. Ernest. Prevedli so ga v bolnico, kjer pravijo zdravniki, da se ne vedo, kaj bo z njim.

Lanzo je zdravel dr. Ernest po poškodbi. Njegov stanje pa je postalo hujše in končno je izgubil službo kot železničar. Več kot deset mesecev je bil s svojo družino v velikih stiskah.

On ni hotel razpravljati o tem, da je zabodel dr. Ernesta, pač pa je rekel:

— Nisem ga mislil umoriti! Maščevati sem se hotel, ker me ni ozdravil.

### USPEH MLADEGA LETALCA

Devetrajstletni Newyorčan Fr. Goldborough je včeraj završil svoj polet iz Los Angeles do Flushing, L. I. V zraku je bil vsega skupaj 28 ur in 18 minut.

Ta polet pomenja rekord za mlade letalce. Dosedaj je znašal 48 ur.

### DRZEN ROP V CHICAĞU

CHICAGO, Ill., 1. maja. — Danes zjutraj ob treh je stopilo v neko gostilno Downers Grove šest roparjev. Postavili so se k vratom in ustrelili s strojno puško bartenderja Eddie Karisha. Zatem so oropali vse goste za precejšnjo množico denarja in dragocenosti. Pozneje je eden gostov izjavil, da je vze bartender celo zadevo za šalo. Ko so vstopili roparji in namerili nanj strojno puško, se je namreč zasmejal in rekel: — O, take šale pa poznam. — Toda beseda mu je obšla v grlu in zgrudil se je mrtov na tla.

### ANGL. VLADA KONTROLIRA SITUACIJO

Vlada je zaplenila privatno skladišče orožja, da prepreči izbruh nemirov na Bakrid dan. Praznik je minul brez kravalov.

BOMBAY, Indija, 10. maja. — Oblasti v vstaškem ozemlju Indije so preprečile danes glavni nevarnost, ad bi izbruhnil nemiri ob priliki obicnice Sepoy vstaje. Zaplenile so namreč vse zaloge orožja v Šalapurju in v Lahore. Z zaplenjenjem orožja, so odstranile nevarnost, da bi se ga domačini polastili.

V splošnem pa je bil problem indijskih oblasti glede možnega spopada med Mohamedani in Indijci na današnji dan praznovanja darivte Abrahama manj akuten kot v prejšnjih letih.

Uračni krogi so prepričani, da je pokazala indijska vlada prebivalstvu svojo moč in da ji ni treba vsled tega pričakovati nikakih resnejših nemirov. Če pa bi voditelji takih vstaških gibanj kljub temu nameravali kako vstajo, so se najbrž medtem že pošteno premislili.

Mesto Poona je bilo danes zjutraj vznemirjeno, ko so nekateri delili lepake, na katerih so pozivali ljudi, naj se na vsak način polastijo orožja, da strmoglavijo angleško vlado.

Letaki so bili natiskani z rdečo barvo ter ter nosili podpise vrhovnega poveljnika indijske armade. Policiji se je posrečilo polastiti se par lepakov. Ostale listke pa so ljudje raztrgali še predno so se jih mogli uradniki polastiti.

Abbas Tybil, naslednik Mahatme Gandhija, je objavil danes, da bo v pondeljek tristo prostovoljcev romalo v Dharsano, da napadejo v četrtke veliko skladišče soli, ki je last vlade.

To bo pomenjalo prece jšnje ojačenje neodvisne kampanje, in po mnenju vladnih uradnikov so nasilja neizogibna. Dosedaj so se nacionalistični prostovoljci omejevali na izdelovanje soli. V T. Batel, bivši predsednik ustavodajnega zborovanja, pa je priporočil, naj se napravi te napade simbolične za vse Indijo.

Angleški vrhovni komisar Peša-

### DOUMERGUE NADZORUJE MORNARICO

Francoski predsednik je dospel v Alžir ter nadzoruje francosko mornarico. — Italijanski mornariški pribočnik nenadno zbolel na mrzlici.

ALŽIR, 10. maja. — Najboljše francoske bojne ladje, osemdeset po številu, je danes paradiralo pred francoskim predsednikom Doumergue-om ter s tem zaključilo slovesnosti ob priliki stoletnice Alžira.

Francoski predsednik je stal, obdan od mornariških častnikov in diplomatov, na krovu nove križarke "Duquesne", ki ga je privedla v Alžir.

Med inozemskimi mornariškimi častniki, ki so prisostvovali mornariški paradi, ni bilo zastopnika Italije. Kapitan Radicati di Marvito, italijanski mornariški atašej v Parizu, je bil prisiljen ostati doma, ker je imel hud napad mrzlice. Poslal je navodila v Alžir, naj pošljejo njegovo pošto za njim v Pariz.

Predsedniško brodogojstvo je spremljalo semkaj iz Toulona drugo brodogojstvo lahkkih križark, kateremu je poveljeval podadmiral Le De.

Kapitan George Steele, ameriški atašej v Parizu, se je udeležil parade v družbi nadaljnjih ameriških častnikov.

Več tisoč Evropejcev in Arabcev je prisostvovalo paradi s kopnega. Ljudje so prepričani, da hoče Francija s tem pokazati svojo moč na morju.

Casopisje govori v splošnem, da je treba mornarico zelo ojačiti, če se ne bo moglo dogovoriti z Italijo glede posebnih jamstev.

Predsednik Doumergue se bo vrnil v Pariz, po kratkem obisku v Oranu.

### IZID LJUDSKEGA ŠTETJA

WASHINGTON, D. C., 11. maja. Včeraj se je izvedelo, da bo izid ljudskega štetja šele jeseni objavljen. Pregledovanje čekiranje in tabuliranje podatkov bo trajalo vse poletje.

### CLANI AMERIŠKE DELEGACIJE



Ko so dospel v New York člani ameriške delegacije z mornariške konference v Londonu, jim je predčelo mesto navdušen sprejem. Levi na sliki je newyorški policijski komisar Whalen.

### MUSSOLINI VIDI KONEC DEMOKRACIJE

Povedal je farmerjem, da je pohod proti Rimu preplašil laži-liberalce. Glasovanje je nazval "brezmiselno". — Diktator je pokazal zopet stari ogenj.

GROSSETO, Italija, 10. maja. — Italijanski ministrski predsednik Mussolini je najbolj odlično italijanski govornik današnjih dni, je pokazal, da še vedno gori v njem ogenj kot pred enajstimi leti.

Govornik, ki je bil odsoten s pozornice laskih mest štiri leta, je govoril pod žgočim solncem spomladanskega dneva v Grosseto ter rekel med drugim:

— Črnosrajčki Grosseta! Nisem bil brez motiva, da sem izbral Grosseto kot prvi kraj, ka potujem po Toskani. Hotel sem pokazati svoje simpatije do vas, močnih kmečkih ljudi, ki ste mi danes zjutraj pokazali vdanost. To so bili jezdec, ki so galopirali poleg vlaka ter močne ženske, kojih številne so imele deteta seboj.

Ministrski predsednik je nato opozoril na čase pred desetimi leti, ko je bil okraj krog Marrene skoro popolnoma zapuščen radi malarije in šele fašizem je lahko vrnil ta okraj prosperiteti in blagostanju.

Mussolini je nadaljeval:

— Italijani so se vrnili šele sedaj k svoji zgodovinski poziciji. Fašizem je vedno našel svojo najbolj solidno oporo v poljedelskih delavcih. Sedaj pa se boste vedno pokorili mojim poveljem.

Simbolično za spravo med cerkvijo in državo je bil obisk, kate-rega je napravil ministrski predsednik Mussolini pri škofu Mattioliu v Grossetu.

### PROTESTI PROTI AMERISKEMU TARIFU

BERLIN, Nemčija, 9. maja. Nemške trgovske zbornice so danes protestirale proti uvoznim pristojbinam nove ameriške carinske predloge. Dve federaciji sta pozvali nemško vlado, naj protestira proti temu.

Rovinarska federacija je poudarjala, da je Nemčija najboljša odjemalka ameriškega bakra in da je vsled tega upravičena zahtevati nekaj popusta. Unija izjavlja, da bo nova tarifna predloga uničila trgovino ter neizmerno poslabšala položaj glede nezaposlenosti v Nemčiji.

### DENARNA NAKAZILA

ZA VAŠE RAVNANJE NAZNAJAMO, DA IZVRŠUJEMO NAKAZILA V DINARJIH IN LIRAH PO SLEDEČEM CENIKU:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$18.50	" 200	\$ 11.50
" 2500	\$ 46.00	" 500	\$ 27.40
" 5000	\$ 91.00	" 1000	\$ 54.25
" 10,000	\$181.00		

### IZPLAČILA V DOLARJIH:

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30 — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodi v dinarjih in lirah ali dolarjih dovoljemo se boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nami sporazumete glede načina nakazila.

Izplačila po pošti so redno izvršena v dveh do treh tednih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZG PRISTOJBINO 75c.

### SAKSER STATE BANK

62 Cortlandt Street New York, N. Y.

Telephone: Barclay 0389

### ZADEVA ROMUNSKEGA PRESTOLONASLEDNIKA

BUKAREŠTA, Romunska, 10. maja. — General Averescu, prejšnji ministrski predsednik ter sedanji voditelj najhane opozicijske stranke, se je zavezal za stvar prejšnjega kronprinca Karola, — kot pravi list "Dimineața", t.j. bo prišel v par dnevih agitirati za povratek Karola na Romunsko. General Averescu se je sestel z princem pred par dnevi v nekem švicarskem letovišču.

### POLET IZ SENEGALA V JUŽNO AMERIKO

PARIZ, Francija, 11. maja. — Letalec Jean Merniez je završil vse priprave za polet iz St. Louisa v Senegal v Južno Ameriko. S tem poletom bo otvoren prekooceanska zračna pošta služba.

### MUSSOLINI NE PRIZNAVA ZUNANJIH FAŠISTOV

BERLIN, Nemčija, 10. maja. — Teodor Wolff, glavni urednik berlinskega Tag-Blatta, ki se je vrnil pred kratkim iz Rima, bo pričel priobčati članke, v katerih bo obravnaval stališče Mussolinija glede fašizma.

Mussolini je rekel: — Fašizem ni nikako eksportno blago. Ne priznavam nikakih fašistov izven Italije, — ker dejanski ni nikakih.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$3.50, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50.

Subscription Yearly \$6.00. Advertising on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izvenredni nedelji in praznikov.

Čepiti brez podpisa in osebosti se ne pričakuje. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejane bivališne nagani, da hitreje najdemo naslovnik.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3373

ANTISALONSKA LIGA

Nekateri ljudje — predvsem ameriški suhači, seveda — so že dolgo časa smatrali Antisalonsko ligo za nekaj nadnaravnega. Smatrali so jo za nekako versko ustanovo z božjimi in verskimi kakovostmi.

Pri tem jih niso popolnoma nič plašile razne nerednosti, ki so se od časa do časa dogajale v Ligi.

Oplašilo jih ni niti dejstvo, da je bil njen nekdanji superintendent poslan svojočasno zaradi sleparije za eno leto v Sing Sing.

Da suhači niso izgubili vere v svojo organizacijo, pričča prav posebno izjava njenega sedanjega superintendenta, dr. MacBride-a, ki je izjavil pred posebnim senatnim odborom:

— Antisalonka liga je ed Boga rojena. Bog jo vodi in dokler jo bo vodil, se bo neustrašeno borila. Borila se bo proti vsemu, kar je na poti božjemu kraljestvu.

Pctemtakem prihajata osemnajsti amendment in Volsteadova postava s Sinjasko gore.

Liga je božji otrok in je pod neprestanim božjim vodstvom.

Morda bi smatral kdo tako ugotovitev za izrodek bolnih možgan oziroua za bogoskrunstvo.

Toda to bi bilo pregrešno, že vsaj po mnenju suhačev.

Antisalonka liga, ki že toliko časa vleče večino kongresnikov za nos, je sakrosanktna, je božje delo.

Če se kdaj pojavi v nji kaka vnebovpijoča nerednost, se izgovarjajo:

— Ne sodite nas po naših dejanjih, pač po naši veri.

Toda oglejmo si nekoliko odbliže, kaj ima Antisalonka Liga na vesti, oziroma, kaj imajo na vesti njeni zagovorniki.

Med javnimi uradniki vlada splošna korupcija. — Agentje, ki se smatrajo za nekake božje agente, more in streljajo nedolžne žrtve.

Stari in bolni ne dobivajo potrebnih okrepčil v obliki dobrega in starega žganja. Mladina ni bila še nikdar tako podvržena pijanci kot je dandanašnji. Sodišča so prenapolnjena. V ječah ni več prostora.

Če je duševnost, ki jo kaže Liga, precej patološka, ne smemo preostro soditi njenega navdušenja.

Voditelji Lige žive v veri in se preživljajo s pripevki.

Oni, ki ji ne dajejo prispevkov, ne vidijo njene vere, pač pa samo njena dejanja.

Toda drznost Liginih voditeljev gre v brezmejnost.

Kajti še ne, bi ne delali Boga odgovornega za najhujše prokletstvo, ki ga narod Združenih držav že nad deset let prenaša.

SESTANEK SVETA LIGE NARODOV. NANKING, Kitajska, 11. maja. Tukanjše sole, je obiskovalo nad sedem tisoč odraslih moških in žensk, ki so se v razmeroma kratkem času naveli čitati in pisati. Vsega skupaj je v Nankingu nad pol milijona analfabetov, toda predsednik Kaj-Šek prerokuje, da bo v par letih analfabetstvo popolnoma izginilo.

ZGODOVINSKI SPOMIN

O trilliki nedavne smrti švedske kraljice Viktorije v Rimu so se zgodopisci spomnili neke druge srednjeveške švedske kraljice, ki je zaključila svoje življenje v večnem mestu. Bila je to v svojem času znamenita kraljica Kristina Avgusta, bel Gustava Adolfa II., žena globoko neobrazne a tudi nebrzdane bohemske prirode. Vlado na Švedskem je napopila kot šestletna deklica in je kraljevala od leta 1632 do 1654. Zadnjih deset let je vladala samostojno ali kraljevanje je ni veselilo, zato se je odpravila prestolu in odpotovala na jug. Prepotovala je Srednjo Evropo ter se naselila v Rimu, kjer je prestopila v katoliško vero.

Njeno življenje v papeški prestolnici je zanimiva slika tedanjih kulturnih in нравnih prilik katoliškega verskega središča po tridesetletni vojni. Papeži so se na vsi moči trudili, da vrnejo Rimu prejšnji pomen središča vsega krščanstva in prestop kraljice Kristine je bil eden izmed uspehov tega prizadevanja. Kraljica je imela svoj dvor v palači Riario pod janikulskim grčem in v njenih salonih se je razvilo življenje, kakršnega Rim dotlej ni poznal. Rimljanke one debe niso odločale v družbi, ker so bile premalo omikane in izobražene. V modi in v lepih umetnostih so odločevali edino moški. Kraljica z daljnega severa pa je prinesla v večno mesto novo življenje, kakoršno je že dolgo vladalo v salonskih francoskih plemiških dam. V svojem salonu je ustanovila nekako akademijo pod nazivom Arkadija, kjer so se zbirali vsi umetniki, leposlovcil in pesniki tedanje dobe. Kardinal Abbani, kasnejši papež Klement XI. je bil tu eden izmed najbolj priljubljenih pesnikov raznih prigodnic.

Po načrtu kraljice Kristine je Arkadija privedla v amfiteatru Bocca Paravija pastirsko igró "Eudymion", kjer se je slavila ljubezen kot edino pravo združitev dveh src v nasprotju s tedajšo surovo vojaško navado, ki je dajala moškemu popolno pravico nad žensko na temelju nasilja. Kraljica Kristina je celibatsko osamljenemu Rimu dodelala ženski čar in lahkonotno rokokoško igravost, ki se je kasneje razvila do izredne popolnosti.

Vendar pa ta slava ni trajala dolgo. V nje salonu so se začele boževno razvijati razne spletke in kraljica sama je dajala največ povoda za opravljanje in obkrovanje. S plemiči in kardinali se je vedla zelo svobodno ter je zlasti vsjo duhovščino rada smejala. Kardinalski škrlat mladih protežirančev, ki jih je papež delil za stalno spremembo kraljici, ji je bil v stalno spitiško in francoski posteljnik poroča v Parizu o Kristini in njenem spretnstvu takole:

"Karkoli se v Rimu zgodi pohajiljivega, kakršen škandal nastane bodisi pri masi (1), v gledališču ali na ulici, povzdi je gotovo kraljica s svojim kardinalskim spretnstvom". Na enega izmed teh mladih razuzdencev kardinala Medice se je kraljica tako zelo razardila, da je njegovi palači napovedala vojno. Odpravila se je s svojimi ljudmi pred kardinalov dvorec in s topovi streljala v vrata. Dosti škode sicer ni napravila, pač pa so se slehovi obstreljevanja poznali dolga leta na vratih. Pri tem je kraljica utemeljevala svoje ravnanje z modrim izrekom: "Potrpežljivost je vršina tistih, ki nimajo niti poguma niti sile".

Vendar je postalo samemu papežu preveč teh kraljičinih podvirov. Kakor jo je prej vabil v Rim, čes da bodo angeli v nebesih priredili proslavo njenega sprebrnenje, tako jo je zdaj rtil, naj se za božjo voljo izseli iz Rima. Odpotovala je v Francijo, kjer pa si je dovolila zopet stvari, ki so bile samim Francozom le preveč svobodne. V svojem spremstvu je imela markiza Moljaneschija, ki je bil obezjem njen ljubimec. Ko se je uverila v njegovih sleparstvih in nezvestostah, je v Fontaine-bleauju sklicala posebno sodišče, ki je obsodilo italijanskega markiza na smrt in kraljični sluga so ga v klec zadušili.

Tiste čase je bilo kraljem kaj takega dovoljeno in francoske oblasti se niso brigale za čine tujih suverenov. Kmalu po tem umoru je kraljica posečila francosko akademijo, ki je ravno razpravljala o francoskem slovarju. Razprava je bila ravno pri besedi "jeu" (igra) in predavatelj je z ironičnim nasmehom začel svoje poročilo: "Igre kmetov so take, da so vseč samo njih samim". Vse je ozrlo na kraljico, ki je zapustila nje občajne duhaprisotnost, da je zardela in se kmalu prilepila, do kislega smeha. Takoj na to pa se je dvignila in se kar najviljudneje posvelila od učenjakov. Poslovlja pa so se je isti dan tudi od Pariza.

Po daljših blodnjah in po kratkem bivanju v domovini se je vrnila v Rim in je tam 19. aprila leta 1699 umrla. Z velikimi častmi so jo pokopali v cerkvi sv. Petra.

KONEC ČUDAŠKEGA PUŠČAVNIKA

Pri Boudry na Savojskem so našli otroci pod skalo truplo 80letnega starca, ki je najbrž padel z visoke skale, na kateri je imel skromno kolibo. V kolibi je živel mož ločen od sveta že 20 let. Zvele kaže, da je prišel iz nemške Švice, kajti ljudje z bližnje vasi so povedali, da francoséine ni znal. Čim je prišel kdo v bližnjo skale, se je zaklenil v svojo kolibo in ni pustil nikogar blizu. Navadno je pa obmetaval ljudi s kamenjem. Prebivalci bližnje vasi so ga večkrat videli, kako je klecal na robu skale in molil ali čital sveto pismo. Puščavnik se je preživljal z mlekom, katerega so mu dajale tri koe. Poleg koz je imel še nekaj kokoši. Najbolj so bili ljudje presenečeni, ko so našli pod puščavnikovo posteljo 12.000 frankov, katere je skrival starci, ki je živel kot največji berak.

A. Fortuna, 70 First Ave., New York, N. Y.

O rednem štedenju. Redno štedenje je najboljšo zavarovanje proti posledicam slabih delavskih razmer. Oni, ki so v času obilnega zaslužka štedili, so polagoma stvorili sklad, iz katerega lahko črpajo kadar nimajo dela. Redno štedenje je velikega pomena za delavca, ki ima drugega dohodka kot plačo za celo svojih rok. Zato bi moral najhen del te plače prihraniti za bodoče potrebe. Naša banka pomaga v znatni meri vsem, ki hočejo štediti. V prvi vrsti pazi na to, da je denar založen sigurno in tako, da ga vlagatelj lahko vsak čas zopet dvigne. Naša plača obresti po 4% na leto, pričeni s vsakim mesecem. To je najboljšo obrestovanje, ki se ga more sedaj pričakovati za sigurne hranilne vloge. Vlagatelji izven New York-a nam pošljejo denar najpripravnije po Postal Money Order ali Bank Draft. Od naših rojakov v Kanadi sprejemamo tudi Money Orders, Drafts in gotovino v KANADSKIM DOLARJEM ter iste v polni vrednosti v ameriških dolarjih vpišujemo v vsake knjižice. SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

TAGORE O GANDHIJU

V Cap Martinu blizu Nice biva zdaj znani indijski pesnik in filozof Rabindranath Tagore, ki bo majnika meseca ošel na Anglesko. Sprejel je sotrudnika "Journala", ki piše, da izgleda 70 letni, vsoki in strumni Tagore z dolgo, belo brado kakor svetopisemski prerok. Rekel je sledeče: — Prišel sem v Evropo, da zope tin zopet po svojih močeh pomagam zapadnemu cloveštvo spoznati Resnico. — Pisal sem že, da je Evropa poklicana prosvetliti zeniljo. Znanost oprostí vseh spon duha in telo. Ampak na Zapadu imate preveč sebičnosti in praktičnosti. Evropei so pozabili na cloveštvo in samo računali. Zavzeti po politični in nacionalni castihlepnosti, mislijo zgolj na denar in gnotne koristi. Mi pa imamo druga bogastva, in samo ta so istinita. Vzhod je usmerjen v večnost. Srce orientálcevo je vsem odprto in hoče, da bi ga razumeli.

Tagore širi svoje nazore v lastni filozofski šoli, okoli katere je nastala velika vas s približno 3000 prebivalci. Učenci, pristaši najrazličnejših veroizpovedi se učijo Resnice, nauka o bratstvu, ki je bodocnost cloveštva. Poslušajo tudi predavanja o morali in zdravstvu, modernem poljedelstvu in kmetijski kemiji ter se učijo angleščine in francoščine.

— Kaj pa mislite o Gandhiju? — Je vprašal poročevalec.

— Gandhi je velik duh. Zrtvoval se je svoji domovini. A če hoče svobodo, ne bi smel pozabiti, da ni nobene svobode razen svobode duha. Če hoče clovek doseči prostost, mora pred vsem oprostiti lastno misel. Sicer pa so narodi še vedno zaslužnji, če se tudi imenujejo — svobodni!

"NATAKARICAM" POLJUBLJA ROKE

V eni največjih trgovskih ulic Berlina je skromna restavracija, v kateri čaka tujca čudno presenečenje, ko stopi prvič v njo. Vidi namreč, kako gostje poljubljajo natakarciam in raznašalkam jedi roka. Obed stane v tej restavraciji eno marko. Dobi se v prsti boršč, znana ruska narodna jed v obliki čorbe. Poleg tega pridejo na mizo še druga tipična ruska jedila.

Restavracija pričara kosček bivšega doma ruskim emigrantom, ki so glavni posetniki restavracije. Navadno zahajajo v njo emigranti, ki so zavzemali v Rusiji visoka mesta. Strežijo jim pa žene in dekleta iz bivše ruske aristokracije. Napitnine natakarciam ne dajejo, pač pa prireajo emigranti od časa do časa prostovoljne zbirke, da lahko kupijo damam - natakarciam skromna darila. V Parizu je takih restavracij mnogo.

SEZNAM ARANŽIRANIH KONCERTOV.

- 18. maja: Chicago, Ill. (Orchestra Hall).
25. maja: Milwaukee, Wis.
2. junija: Calumet, Mich., (Opera House).
7. junija: Traunick, Mich.
15. junija: Ely, Minn.
22. junija: Duluth, Minn.
Naslov: Banovec R.
6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

SENATORJEV URAD PREISKAN

WASHINGTON, D. C., 10. maja. Sinoči se neznanci vdrlí v pisarno republikanskega senatorja Johnso-va v Kapitulu, vse prevrgli ter odnesli sebi več važnih dokumentov. Kdo je zakrivil to dejanje, se zaenkrat se ni dalo dognati.

TEŽKA ZRAKOPLOVNA NESRECA

MONTEVIDEO, Uruguay, 10. maja. — Pri Ramirezju je padel v morje neki aeroplan, ki je letel odtkaj proti Rio de Janeiro. Pet oseb je utonilo, med njimi tudi mehanik in pilot. Rešil se je le potnik Juan Alberto, ki je prvi sporočil o nesreči.

EGIPTSKA BIVALISCA.

V vsej svoji dolgi zgodovini so stari Egipčani posvečali več pažnje svojim grobom — posmrtnemu bivaliscu teles — nego hišam, kjer so stanovali za živa. To je povsem logično, saj po njihovi veri so morali ti domovi mrtvece trpeti toliko časa kolikor zagrebno življenje. Če so torej zahtevali, naj kraljeva palača traja nekoliko desetletij, se je moral grob najmanjšega uradnika vsekati v živo skalo in ako bi se bil ognil cloveški pohlepnosti, bi obstojal še dandanašnji. Zato ni čuda, če vemo dosti več o grobeh starih Egipčanov kakor o omovališču živih. Ako si hočemo predočiti hiše Tut-an-amonovih sodebnikov, je umljivo, da nam je proučeval njih grobnice. Ta vednost se je v zadnjem stoletju močro povečarila, na stotine celo na tisoče rakev kraljevskih in drugihnih so razkrili in njihovo vsebino razgrnili pred cloveško radovednostjo in radoglednostjo.

Vlom v trgovino.

Te dni zjutraj je bilo vlomljeno v Goricanah v trgovino M. Kočalj. Vlomilec so bili sicer prepodeni od tovarniških delavcev, vendar so odnesli blaga za 3000 Din. Pred vlomom v trgovino so zlikovci vdrlí v gostilno Možine v sosednji vasi v Ladjih, vendar niso napravili večje škode, ker so bili tudi pregnani. Domači orožniki so se takoj lotili zasledovanja zlikovcev. Iz Ljubljane je došel policijski agent s prom, da bi poiskal sled za neznanimi vlomileci.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme, te stare in stanovitne domače banke.

Peter Zgaga

Sedom mesecev sta bila poročena.

Po sedmih mesecih je pa ljubezen, no ne vem, kaj bi rekel.

Izprehajala sta se po parku, posedala po znanih klopih in mesec jima je bil edina priča.

Ona je zasanjala v čarobno majsko noč.

In kot v sanjah spregovorila: — Sedem mesecev sva poročena, kaj ne? Povej mi, po pravici mi povej, če ti me tako rada imel, kot me imáš, ako bi ne bila poročena?

— O, še rajši, draga moja — je bleknil on in se vgriznil v jezik, toda bilo je že prepozno.

\*

V New Yorku je koncentriranih nad sto ameriških bojnih ladij, katerim je pridelenih skoro dvesto zrakoplovov.

Prejšnji teden so letali nad mestom, po devet in devet v vsaki skupini.

Prebivalstvo je imelo občutek varnosti.

Posebno matere in zakuski molje.

Mornarji in mornariški vojaki predstavljajo veliko varnost, dokler so na ladjah, v submarnih ali v aeroplanih.

Ko se pa enkrat izkrcajo in stopijo na suho, se loti žensk čudna pozhrtvovalnost.

Patriotizem nekaterih nima nobenih mej in ograj.

\*

Rojak je bil strasno razburjen.

— Kaj pa mislite? — je kričal. — Da bom sel pričat? In pri tem še po krivem pričat? Za umazanih deset dolarjev Meja čast nikakor ni na prodaj. Najmanj pa za deset dolarjev? Kaj pa mislite o meni? Da bi se za deset dolarjev osvinjal? Ne, ne, nikoli! Dvanajst dolarjev, če daste, pa niti centa manj. Za deset dolarjev pa ne bom prodajal svojega poštenja!

\*

Dosti rojakov in rojakinj se je začelo zanimati za mojo prijateljico Dolores.

Vprašujejo za njen naslov ter bi radi še marsikaj drugega izvedeli.

Na žalost moram povedati, da je še jaz prav dobro ne poznam.

Morda bo v svojih bodočih pismih kaj bolj točnega povedala.

\*

Mornariška konferenca, ki se je vsrla v Londonu, ni dosegla posebnih dobrot.

Države se nočejo in nočejo odreči svojim mornaricam. Baš naprotno, vsaka hoče imeti več bojnih ladij.

Druge rešitve res ne bo, kot da izbruhne nova svetovna vojna, v kateri bodo igrala bojne ladje poglavito vlogo.

Bog daj, da bi bila vojna tako uspešna, da bi bile vse bojne ladje potopljene in da bi se pozneje narodi spuntali ter bi ne prispevali denarja za zgrajenje drugih.

\*

V New Yorku je bila te dni otvorena šola za neveste in mlade žene.

Taka šola je bila skrajno potrebna.

Kajti marsikatera ženska se zdaj prav natanko ne ve, kako je treba izposlovati ločitev zakona.

Kot je iz časopisov razvidno, je ločitev poglavitni cilj modernih porok.

\*

Moderna ženska ne ukača visoke starosti, — pravi neki zdravnik.

Ker je na vsakem kornjerj salon za lopotičenje in ker lekarnarji prodajajo lepofila namestu zdravil, sploh nobeni ni treba ukatati visoke starosti.

\*

Indijci so začeli pod vodstvom Gandhija vršiti civilno nepokorščino.

Indijci se seje uče, dočim se Amerikanci v izvajanju civilne nepokorščine nenadkritlivo mostrli.

Skoro dosledno jo izvajajo že nad deset let.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

KRATKA DNEVNA ZGODBA

PAUL ELLIOT:

ZIVLJENJE IN SMRT IZAKA MOMBLA

Izak Momblo ni bil Jud, sam...

Nihče v tovarni ni vedel, kaj je...

Ko se je njegov žolodec toliko...

Izak ga je pričel prezirati, sovra...

Neko nedeljo je Momblo sklenil...

Ko je nekje zvečer čakal na svojo...

Šas ko se je sklonil nad svinjsko...

vilice iz žepa. Nasel je vdolbino...

Šele potem ko so odnesli truplo...

Toda Izak je bil pred poroto...

Imel je baš še toliko moči, da je...

Medtem so mu poročila o njegovem...

Ko se je bližal dan usmrtnice...

delo, jim je pomagal popravljati...

Izaka naj bi kadarkoli po polnoči...

Ko so mu prinesli poročilo kuhar...

Prinesli so mu jedačo na veliki...

— Pomilostitev. — je rekel in...

Izak Momblo je sedel, kakor da...

— Svobodni ste! — je rekel in...

Drugi so bili tako zaposleni z...

— Kakšna zveza! — je rekel le...

Ko je bilo vse gotovo, je sedel...

V njegovem žepu so našli sežga...

KDO BO MOŽ PRINCESE JULIJANE?

Princesa Julijana, edini otrok...

Princesa Julijana, njena mati...

Prestolonaslednica je zadnja...

Kraljica je izredno inteligentna...

Kraljica Viljemina je vneta ozna...

Polet je prebije navodno in svoji...

Kraljica je nadzorovala vzgojo...

— Gospodar, tvoj sen znači ža...

— Radij se, gospodar. — je rekel...

— Evo vam, sinko, je zaključil lord...

Nedvomno imata oče in hči več...

govorčam. Po očetu je princesa...

Princesa živi enostavno, skro...

PRESEDNIK REPUBLIKE

VRAČA POSOJILO

Pred kakimi tridesetimi leti je...

Kdor hoče zvedeti, kako se za...

— bodisi med peščenimi dunami...

— Radij se, gospodar. — je rekel...

— Nas tole možno, polno zlata...

— Radij se, gospodar. — je rekel...

— Evo vam, sinko, je zaključil lord...

Nedvomno imata oče in hči več...

Nedvomno imata oče in hči več...

MEDNARODNA TEKMA ROKOBORBA MADISON SQUARE GARDEN...

SKRBI ŽENSKEGA POSLANCA TETOVIRANA KSANTIPA...

KRALJI SE ZABAVAJO...

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1930 SO RAZPRODANE...

VAŽNO ZA JUGOSLOVANSKE NASELJENIKE v KANADI in Združenih Državah...

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

CENA DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIŽANA Angleško-slovensko Berilo...

BEZPLAČNI POUK. BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk...

POZIV! Vaj naročniki katerim pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo.

VAŽNO ZA JUGOSLOVANSKE NASELJENIKE v KANADI in Združenih Državah...

# SIROTA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil G. P.

31

(Nadaljevanje.)

Bil je Mr. Phillips!  
Jerica je obstala ter zrla nanj. Medtem se je njegov obraz nenadoma izpremenil. Sanjca je. Njegov obraz je kazal isto potrtost kot takrat, ko ga je videl prvič.

Jerica je bila globoko injevna. Pozabila je, da je tujec ter videla v njem le trpečega človeka.

Zuželka je sedla na njegovo čelno, veuro čelo. Sklonila se je preko njega ter jo prepodila. Ko je storila to, je padla ena njenih solza na njegovo lice.

Prebudil se je ter zrl v obraz deklice, ki se je ganila, kot da hoče sbežati proč. On pa se je naslonil na komolec ter ji zrl neprestano v obraz. Nato pa je rekel z rumim glasom:

— Dete, ali si pretočila po solzo zame?  
Ni odgovorila, razven s svojimi očmi, ki so se vedno kazale jutranjo zoro simpatije.

— Mislim, da si — je nadaljeval — in iz srca se ti zahvaljujem za to! Nikdar pa ne jokaj nad tujcem. Imela boš dosti gorja, če boš živela do moje starosti.

— Imela sem še dosti žalosti — je odvrnila Jerica — ter jo čutilo isto tudi za druge. Če bi se ne jokala sama zase, bi se sedaj ne jokala nad vam!

— Vi ste srečna?  
— Da.

— Človek zelo lahko pozabi preteklost!  
— Jaz nisem še ničesar pozabila!

— Otroške bolečine so ralienkostne, in vi ste še komaj malo več kot otrok.

— Nikdar nisem bila otrok — je odvrnila Jerica.

— Čudna deklica — je govoril tujec sam zase — Ali hočete sesti ter govoriti z menoj par minut?

Jerica se je obotavljala.

— Ne oklonite! Jaz sem star človek ter zelo nedolžen. Sedite tukaj pod drevo ter mi povejte, kaj mislite o izgledih?

Jerica se je smejala ob misli, da jo ta človek imenuje otroka. Star ali mlad, oar se ga ni prav nič bala ter je morala ugoditi njegovi prošnji. Sedla je poleg njega, a ni govorila o izgledih.

On ji je rekel nato:

— Vi niste bila nikdar nesrečna v svojem življenju?

— Nikdar? — je vzkliknila Jerica. — O, pogosto!

— A nikdar za dolgo časa?

— Da, spominjam se dolgih let, ko je bila sreča stvar, o kateri nisem nikdar niti sanjala!

— Konečno pa je prišla uteha. Kaj pa mislite o onih, katerim sreča nikdar ne prisije?

— Poznam dosti žalosti, da oblažujem ljudi ter jim hočem pomagati.

— Kaj morete storiti preko upanja — preko vpliva molitve?

— Ničesar — je odvrnila Jerica odločno.

— Ali vidite — je rekel Philipps — ta častor je debel, ali oblaki zakrivajo ves svet? Tudi srce se pogosto obteženo ter obdano od neprodne teme.

— Luč pa aje svetlo nad oblaki — je rekla Jerica.

— Nad njimi je dobro. Kaj pa jim koristi, če je ne vidijo?

— Včasih je zelo naporna in teška pot, ki vodi na vrhunec gore. Roman pa je bogato nagajen za zadrege, ki ga spravijo nad oblake — je odvrnila Jerica z navdajanjem.

— Le malo jih najde pot, ki vodi tako visoko — je rekel njen otožni spremljevalec. — In takih je dosti, katerim ne prija to tanko ozračje.

— Videli pa so slavo ter vedo, da gri luč v visavah. Ime li bodo vero, ki bo konečno premagala vse. Vidite — je nadaljevala in oči so ji šarele, ko je govorila — že sedaj se ločujejo težki oblaki. Sonce bo kmalu zopet osvetlilo dolino!

Ko je govorila, se pokazala na veliko razpoko, ki je postajala vedno večja.

Tujec pa ni pazil na prikazni v naravi, pač pa se zatopil v obraz mlade šenske, ki se mu je zdela tako domača in znana.

Ni kazalo, da je bil njene besede, pač pa da je padel v ono razpoloženje, ki se ga je tako pogosto lotilo.

— Nadaljujte, srečen otrok! Naučite me gledati na svet v rožnatih barvah. Svarcite me ljubiti in pomilovati nesrečno bitje, ki se imenuje človek! Svarcite vas, da je vaša naloga zelo težka, vendar pa izgledate zelo upolnoma!

— Ali sovražite svet? — je vprašala Jerica zelo odkritosrčno.

— Škoro — se je glasil odgovor Mr. Philippsa.

— Jaz sem ga nekoč — je rekla Jerica šegavo.

— In ga boste mogoče zopet!

— To je nemogoče.

— Ali so bili prijazni napram vam? — jo je vprašal poželjivo.

— All so brezsrčni tujci zaslužili ljubezem, katero ste jim kazali?

— Brezsrčni tujci! — je vzkliknila Jerica in solze so ji takoj stopile v oči. — O, gospod, ce bi vi poznali mojega strica Truacmana in drago, slepo Emilijo, bi boljše sodili o svetu, radi mene!

— Povejte mi o njima — je rekel ter zrl nepremično v prepad, ki se je odpiral pred njegovimi nogami.

— Dosti vam ne morem povedati, razven tega, da je bil prvi star in vboj, druga pa slepa! Vendar pa sta napravila vse, kar je sepo zame — ubogega, zasvoženega otroka!

— Ali ste bila kdaj v bedi? Potem priznavate, da ste že preje zadeli na krivico in nenogajec?

— Da — je vzkliknila Jerica — moji prvi spomini so le spomini na pomajkanje; trpljenje ter dosti neprijaznosti!

— In ti prijateljci so se vas asmilili?

— Da. Eden je postal moj travni oče in druga me je naučila najti nebesa!

— In od takrat ste bila prosta in lahka kot zrak, brez vsakih skrbi na svetu?

— Ne, nisem rekla tega ter tudi ni mislim — je rekla Jerica. — Posloviti sem se morala od strica True-a in opustiti drugo prijateljico, mogoče za vedno. Imela sem dosti preizkušenj in Josti dolgih, samotnih ur in celo sedaj sem obdana od več kot enega predmeta, ki me tlačijo in vanevajo.

— Zakaj pa ste potem tako vesela in srečna? — je vprašal Mr. Philipps.

Jerica je vstala, kajti videla je bližati se dr. Jeremyju.

Naučehnila se je vprašanju Philippsa ter rekla:

— Vidim sijati prepad pod menoj, a se naslanjam na skalo stotletjo!

Jerica je izgovorila več kot resnico.

Približanje dr. Jeremyja je bil signal za prisrčne pozdrave med njim in Philippsom. Zdravnik je pričel takoj razpravljati o prijetnostih bivanja na prostem.

Mr. Philipps, ki je skrivaj svojo slabo voljo, je govoril tako veselo, da je bila začudena celo Jerica, ki se je vrnila polna negotovosti vsprisanost, ter čudnega in nedolžnega mešč. Ni ga videla pri za-

## Naši SKUPNI IZLETI v Jugoslavijo in Italijo za leto 1930

### Čas prihaja —

za vse one, ki so namenjeni to leto v stari kraj, da se odločijo kdaj in po kateri progi čle potovati. Na splošno povpraševanje in zanimanje rojakov za naše skupne izlete naznanjamo, da priredimo to leto sledeče izlete:

Po FRANCOŠKI progi s parnikom "PARIS" preko Havre

#### DRUGI SPOMLADANSKI IZLET

s parnikom "PARIS" dne 23. maja

Nadaljni izleti po isti progi s parnikom "Ile de France":

6. JUNIJA — Prvi poletni izlet 11. JULIJA — Tretji poletni izlet  
25. JUNIJA — Drugi poletni izlet 1. AVG. — Četrti poletni izlet

S PARNIKOM "PARIS" POSEBEN IZLET — DNE 30. JUNIJA

Po COSULICH progi preko Trsta

#### I. SKUPNI POLETNI IZLET

z motorno ladjo "SATURNIA" dne 29. maja

Nadaljni izleti po isti progi:

1. avgusta — "VULCANIA" 8. oktobra — "VULCANIA"  
2. septembra — "VULCANIA" 25. novembra — "SATURNIA"

Pišite nam čimprej za cene, navodila glede potnih listov, vizev, permitov itd. na:

**SAKSER STATE BANK**  
82 CORTLANDT ST., NEW YORK

Tel. Barclay 0380

Jirku in pri kosilu, je sedel nekoliko vstran od družbe dr. Jeremy-je ter je prijazno pozdravil, ko je zapustila dvorano.

Dr. Jeremy in njegovi so ostali še dva dni v gorski hiši. Zrak je zelo koristil Emiliji, ki je izgledala močnejša kot pretekli teden. Jerica ni bila nikdar sita tega krasnega izgleda. Nič več niso videli svojih novih znancev. Dr. Jeremy se je informiral pri gostilničarju ter izvedel, da so odšli z gore že v non-teljek.

Dr. Jeremy je bil zelo razočaran, kajti zelo je imel rad Mr. Philippsa.

— Nič ne skrbi, Jerica — ji je rekel. — Sestali se bomo zopet z njim, kadar bomo najmanj pričakovali!

Devetindvajseto poglavje.

NEVIDNA OČARLJIVOST.

Is Catskill je dr. Jeremy odšel naravnost v Saratogo. Kraj je bil natlačeno poln obiskovalcev, kajti sezija je bila na visku, in nepredvidni potniki, ki niso rezervirali prostor, niso imeli nikake pravice pričakovati posebnih ugodnosti.

— Kje pa se hočete ustaviti? — je vprašal doktorja znanec, kateri je srečal v kavi.

— V Congress Hall — se je glasil odgovor. — Tam bo miren prostor za nas, stare ljudi in bolj udoben za Emilijo, ki je invalidinja!

— Ali vas pričakujejo?

— Pričakujejo? Ne, nikdo nas ne pričakuje.

— Če niste najbliž sob, bo slabo, kajti vsi hoteli so prenapolnjeni.

— Se moramo torej izročiti slučajju — je rekel doktor brezbrinje.

Ko pa je dospel na gotični prostor, je spoznal, da so bile besede prijatelja resnične.

— Ne vem, kaj bomo storili? — je rekel, ko se je zopet pridružil čensam. — Praviijo, da je vse polno. Če je tako, bomo rajše odšli, ker ne moremo spati na cesti.

— Voz, gospod! — je vzkliknil kočijaž, par korakov proč ter pomignil doktorju. Pri tem ga je udaril tudi po rami.

— Voz! — je ponovil doktor ježno. — Zakaj? Kam nas boste peljali, za božjo voljo? Saj ni niti podstrešne sobice v tem vašem mestu, niti za denar!

— Well, gospod — je rekel kočijaž — hiše so precej polne, ravno ob tem času, vendar pa ste lahko gotovi, da boste pod streho.

(Dalje prihodnjic.)

Vsakovrstne

# KNJIGE

POUČNE KNJIGE

POVESTI in ROMANI

SPIŠI ZA MLADINO

se dobi pri

## "GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIROČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

### STRUP NA STENAH

Na sestanku društva dunajskih zdravnikov je opozarjal dermatolog prof. Oppenheim na mnogo kožne bolezni kot posledice zastrupljenja z arzenom, ki je primešan barvam, s katerimi so poslikane sobe. Mnogi ljudje so dobili posebne kožne bolezni, katerih zdravniki niso mogli spoznati, pač so pa takoj domnevali, da gre za zastrupljenje z arzenom. Arzen so našli v koži, v nohtih in v moči. V nekaterih primerih je bila gačeta vsa koža na glavi, ki je postala rdeča, pozneje se je pa začela lupiti in odpadati. Nekateri bolniki so dobili na rokah in nogah trdo kožo.

Prof. Oppenheim je opozoril na te kožne bolezni zdravstvene oblasti, ki so takoj ukrenile vse potrebno, da pridejo v promet samo barve, v katerih ni arzena. Kljub temu pa nevarnost kožnih bolezni kot posledice zastrupljenja z arzenom še ni odstranjena. K sreči se da večina kožnih bolezni te vrste izlečiti z injekcijo natriosulfata.

### POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listo, katerega prejemat, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošila. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

#### CALIFORNIA

Fontana, A. Hochevar  
San Francisco, Jacob Laubin

#### COLORADO

Denver, J. Schutte  
Pueblo, Peter Callig, John Germ.  
Frank Janesh, A. Saffit.  
Salida, Louis Costello.  
Walsenburg, M. J. Bayuk.

#### INDIANA

Indianapolis, Louis Banich

#### ILLINOIS

Aurora, J. Verblich  
Chicago, Joseph Blish, J. Berčić,  
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar.  
Cicero, J. Fablan.  
Joliet, A. Anzecl, Mary Bamblich,  
J. Zaietel, Joseph Hrovat.  
La Salle, J. Spelich.  
Mascoutah, Frank Augustin  
North Chicago Antor Kobal  
Springfield, Matija Barborich,  
Summit, J. Horvath.  
Waukegan, Frank Petkovšek in  
Jož Zelenc.

#### KANSAS

Girard, Agnes Močnik.  
Kansas City, Frank Zagar.

#### MARYLAND

Steyer, J. Černe.  
Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

#### MICHIGAN

Calumet, M. F. Kobe  
Detroit, Frank Stular, Ant. Janezlich.

#### MINNESOTA

Chisholm, Frank Gouše, A. Panlian, Frank Pucelj,  
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula.  
Eveleth, Louis Gouše.  
Gilbert, Louis Vessel  
Hibbing, John Povše  
Virginia, Frank Hrvatič.  
Sheboygan, John Zorman.  
West Allis, Frank Skok.

#### MISSOURI

St. Louis, A. Nabrgoj.

#### MONTANA

Klein, John R. Rom.  
Roundup, M. M. Panian  
Washoe, L. Champa.

#### NEBRASKA

Omaha, P. Broderick.

#### NEW YORK

Gowanda, Karl Sterniša.  
Little Falls, Frank Masia.

#### OHIO

Barberton, John Balant, Joe Hiti  
Cleveland, Anton Sobek, Chaz Karlinger, Louis Rudman, Anton Simčich, Math. Slapnik.  
Euclid, F. Bajt.  
Girard, Anton Nagode.  
Lorain, Louis Balant in J. Kumše  
Miles, Frank Kogovšek.  
Warren, Mrs. F. Rachar.  
Youngstown, Anton Kikelj.

#### OREGON

Oregon City, J. Koblar.

#### PENNSYLVANIA:

Ambridge, Frank Jakše.  
Bessemer, Louis Hribar.  
Braddock, J. A. Germ.  
Broughton, Anton Ipavec.  
Claridge, A. Yerina  
Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro-



### Kretanje Parnikov

Shipping News

13. maja: Europa, Cherbourg, Bremen Republic, Bremen  
14. maja: Vulcania, Trst Berengaria, Cherbourg, Hamburg St. Louis, Cherbourg, Hamburg President Harding, Cherbourg, Bremen  
15. maja: Ile de France, Havre Stuttgart, Cherbourg, Bremen Majestic, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam  
16. maja: Reliance, Cherbourg, Hamburg Roma, Napoli, Genova  
20. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen  
20. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen  
21. maja: Mauretania, Cherbourg, Hamburg Hamburg, Cherbourg, Hamburg George Washington, Cherbourg, Bremen  
22. maja: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen  
22. maja: Paris, Havre Homeric, Cherbourg Westernland, Cherbourg, Antwerpen Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam  
24. maja: Minnetonka, Cherbourg Leviathan, Cherbourg Conte Grande, Napoli, Genova  
28. maja: Aquitania, Cherbourg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg President Roosevelt, Cherbourg, Bremen  
29. maja: Saturnia, Trst Dresden, Cherbourg, Bremen Europa, Cherbourg, Bremen  
30. maja: France, Havre Olympic, Cherbourg Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam  
31. maja: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg Belgenland, Cherbourg, Antwerpen Minnekahda, Boulogne sur Mer  
1. junija: Columbia, Cherbourg, Bremen  
2. junija: Berengaria, Cherbourg Hamburg Resolute, Cherbourg, Hamburg  
3. junija: New York, Cherbourg, Hamburg America, Cherbourg, Bremen  
4. junija: Ile de France, Havre Majestic, Cherbourg, Antwerpen Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Augustus, Napoli, Genova  
7. junija: Cleveland, Cherbourg, Hamburg Minnewaska, Cherbourg  
10. junija: Bremen, Cherbourg, Bremen  
11. junija: Mauretania, Cherbourg Deutschland, Cherbourg, Hamburg Leviathan, Cherbourg  
12. junija: Paris, Havre Stuttgart, Cherbourg, Bremen  
14. junija: Homeric, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam

### 6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajše in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: Ile de France 15. maja; 6. jun. (8 P. M.) (4 P. M.)

PARIS 23. maja; 12. junija (4 P. M.) (7 P. M.)

FRANCE 30. maja; 17. jun. (7 P. M.) (7 P. M.)

Najkrajša pot po sezonski vsakodnevni v poštini, kabini v vsami moderani udobnosti — Pijača in slavna francoska kuhinja izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

**FRENCH LINE**  
19 STATE STREET  
NEW YORK, N. Y.

### Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdoli je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvareh. Vseled naše dolgotrajne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno te prvotne brošurke.

Tudi nedrjavljani samorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prošlee osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanje eden mesec pred namenjenim odpotovanjem in on, ki potuje preko New Yorka, je najboljši, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

#### KAKO DOBITI SVOJCH IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenecov letno, a kvotni višje se izdajajo samo onim prošlicem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Stariš — ameriških državljanov, možje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1923. leta poročili, šene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni šene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedrjavljjanov, ki se bili poslovno pripriščeni v te dežel; za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obracajte na poslane in sanesiljive

**SAKSER STATE BANK**  
82 CORTLANDT STREET  
NEW YORK

Vsak zastopnik izda poardilo vs svoto, katero je prejel. Zastopniki rojakom toplo priporočamo. Naročnina za "Glas Naroda": Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za četr leta \$1.50. New York City je \$7. celo leto Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.